

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВКП (б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38
6352 8 апреля 1942 года, среда Год издания XXIII
Цена 15 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 года

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: танков — 28, орудий — 122, минометов — 69, пулеметов — 541, автоматов — 336, винтовок — 3234, снарядов — 12.968, мин разных — 7.020, гранат — 3.132, патронов — 1.206.000, ракет — 1.568, раций — 9, кабеля телефонов — 94 километра, автомашин — 186, повозок — 54, паровозов — 3, железнодорожных вагонов и платформ — 220, парашютов — 350, гильз снарядных — 3200, колючей проволоки — 1 тонна, бензобочек — 347, лошадей — 219, продовольствия — 3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров. Освобожден от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт. **СОВИНФОРМБЮРО.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 6 АПРЕЛЯ

В течение 6 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло. За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 автостержни с горючим, 16 полевых и зенитных орудий, 2 прожектора, разрушено 12 железнодорожных вагонов, сбит аэростат наблюдения, взорваны 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 29 марта по 4 апреля немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период 67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром тов. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 3 орудия, 2 миномета и 300 снарядов. В тылу у врага взорван склад с боеприпасами. На другом участке часть, под командованием тов. Мищенко, за 2 дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 ДЗОТ'ов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбили 2 самолета «Ю-88». Экипажи самолетов в количестве 10 человек взяты в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжаются упорные бои с противником. Части Красной Армии за два дня уничтожили 2300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 станковых пулеметов, 26 запасных стволков к пулеметам, 3 миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 33.200 винтовочных патронов, 550 снарядов, 500 мин и столько же ракет, радиостанция, свыше 100 противотанковых и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за один день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захватила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22.000 патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский отряд тов. С. За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Д. партизаны уничтожили трех немецких солдат, грабивших население. Недалеко от этой же деревни бойцы отряда организовали засаду. Вскоре появилась немецкая колонна в количестве 400 человек. Огнем из пулеметов советские патриоты истребили 56 немецко-фашистских оккупантов. На следующий день разведка донесла, что к деревне Х. приближаются 40 немцев. Зайдя по фланг гитлеровцам, партизаны открыли огонь. Убито 20 вражеских солдат. Удачную операцию партизаны провели на днях у другой деревни, куда направлялся отряд немцев численностью до 600 немецких штыков. В результате короткой схватки партизаны уничтожили 67 немецких солдат. За 5 дней захвачено у врага 9 пулеметов, 3 автомата, 48 винтовок, 7 пистолетов, 5 биноклей, 10.000 винтовочных патронов.

Немецкий солдат Эрнст Вац попал на советско-германский фронт совсем недавно. В письме к жене и сыну он рассказывает о пережитом. «До Смоленска доехали поездом. Отсюда мы отправились на линию фронта. Десять дней маршировали. Хлеб весь выелся. Начали голодать, подвоза нет никакого... Русские летчики и партизаны то и дело нападали на нас, причиняя потери. Партизаны находятся в лесах или в деревнях, расположенных в стороне от дорог. Партизанят все: мужчины, женщины и юноши. От рук партизан уже пало много наших солдат. На одиннадцатый день мы достигли линии фронта. Последние 5 дней мы не выдали ни кусочка хлеба. Голодных нас бросили в бой. Результат боя — наша рота потеряла 65 человек. Мы хотели продвинуться вперед, но русские отбили все наши атаки и мы опять отступили. Русский солдат храбрый и смелый. Вчера русские окружили наш 404 полк. Мы находимся от него на расстоянии четырех километров. Что будет с нами? В пятницу нам выдали маленький кусочек хлеба на четыре дня, но многие солдаты съели его за 10 минут».

Немецко-фашистские изверги при отступлении сжигали с землей деревню Пимашино, Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, сожжены.

Закончился тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи

4 апреля в Москве закончился тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи. Разыграно 2.071.500 денежных выигрышей на общую сумму 265 миллионов рублей и 28.500 вещевых выигрышей на 15 миллионов рублей.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей будут выплачиваться местными сберегательными кассами.

Выплата денежных выигрышей в 1000 рублей и выше будет производиться после проверки каждого выигрышного лотерейного билета Главным Управле-

нием сберегательных касс, куда эти билеты будут отправляться местными сберегательными кассами.

Вещевые выигрыши будут высылаться непосредственно в личные адреса владельцев выигрышных лотерейных билетов. Для получения вещевой выигрыша лотерейный билет нужно сдать в местную сберегательную кассу, которая направит его в Главное Управление сберегательных касс. Стоимость вещевой выигрыша по желанию владельца лотерейного билета будет оплачиваться наличными деньгами. (ТАСС.)

ЗАВОДЫ, ВСТАВАЙТЕ НА ФРОНТОВУЮ ПРЕДМАЙСКУЮ ВАХТУ!

Товарищеское письмо ко всем рабочим, работницам, служащим и инженерно-техническим работникам Новосибирской области

Товарищи, обращение завода ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим предприятий Новосибирской области о встрече 1 Мая развергиваемом социалистическом соревновании шло самую широкую поддержку нашего коллектива.

В ответ на это обращение наш коллектив обязался досрочно выполнить мартовское задание по всем показателям.

Сегодня мы с гордостью можем заявить, что часть своих обязательств выполнили. Завод завершил мартовское задание на 104,7 процента, снизив себестоимость на 14,5 проц., перевыполнил обязательства по росту производительности труда. Завод в 15 марта сэкономил 2 миллиона рублей.

Все наши люди — от руководителей до рядового рабочего — самоотверженно готовили продукцию, в которой особенно нуждается фронт. Восту — на всех участках чувствовалась трудовая героизм.

К этому нас воодушевляли вести с фронта, отвага и мужество героев отечественной войны, трудовые подвиги передовых людей тыла, стахановцев военного времени. Новое движение тысячников, подвиг стахановцев Павлом Ширшовым, стало стимулом развертывания фронтového соревнования.

Но не все заводы, коллективы — участники предмайского социалистического соревнования — выполнили свои обязательства.

Мы напоминаем этим коллективам, что невыполнение обязательств равно преступлению. Не отдавать фронту необходимую продукцию нам никто не позволит.

Апрель — решающий месяц предмайского соревнования. Задача — в апреле не только досрочно выполнить месячную программу, но и перевыполнить ее.

Наш коллектив с 1 апреля встал на месячную фронтową вахту и обязуется встретить праздники в ширине передовых предприятий, перевыполняющих боевые задания Государственного Комитета Обороны, великого вождя народов товарища Сталина. Все обязательства, взятые нами в предмайском соревновании, будут выполнены и перевыполнены. Мы обращаемся ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим предприятий Новосибирской области с призывом встать на фронтową предмайскую вахту.

Пусть в апреле не будет ни одного рабочего, не выполняющего боевых заданий для фронта, ни одной бригады, ни одного цеха, срывающего производственную программу.

Да здравствует великий вождь Красной Армии и всего советского народа дорогой товарищ Сталин!

По поручению областного комитета подписались:
Артамонов, Ларичев, Дмитриев, Бутанов, Янин, Якимов, Евдонимов, Карлов, Узеников, Пахотинская, Крючкова, Бобошко, Шевченко, Бороненно, Кабанова, Малышев, Тимофеева, Харитонов, Тулицына, Русанова, Мохрина.

Инициаторы соревнования

Инициатором предмайского социалистического соревнования в автоматном цехе завода являлся молодец фасонного участка. На днях молодые работницы тт. Сербенюк, Вахрушева, Клошева, Хоружкева и другие явились на работу с твердым намерением добиться высокой производительности труда. Они заранее подготовили рабочие места, обеспечили себя режущим инструментом. В этот день тов. Сербенюк проявила выполнение плана на 300 процентов. Успех был достигнут, и он положил начало перелому в работе цеха.

Начальник цеха коммунист т. Мосин, начальник фасонного участка, также коммунист, т. Руско, по-большевистски подготовились к этому дню, предусмотрели все до мелочей. По окончании смены состоялся митинг, который прошел с большим подъемом. Высокую выработку т. Сербенюк решила закрепить. Этому же делу была посвящена и специальный номер стенгазеты «Молния», призвавший всех равняться по

молодой работнице т. Сербенюк. На следующий день комсомолка Дуся Клошева пришла в цех задолго до начала работы. Второй день соревнования молодых девушек принес цеху новую победу. Более 4 норм дала за смену т. Клошева, а т. Сербенюк покорила свой вчерашний рекорд, выполнив 3,5 сменных нормы. Так началось соревнование. Лучшие стали работать работницы этого же участка тт. Вахрушева, Хоружкева и другие. Соревнование охватило все цеха завода. В шифровальном цехе комсомолка т. Сидорова начала давать до 3—4 норм за смену. Тт. Катаева и Афанасенкова дают 3 нормы, т. Вишницкова выполняет план на 250—300 процентов.

Включившись в предмайское соревнование, все рабочие нашего завода борются за еще большее повышение производительности труда.

С. БУБЛИКОВ.
Секретарь парторганизации завода.

Растут ряды лунинцев

Наш коллектив по-боевому включился в предмайское социалистическое соревнование. Рабочие встали на оборонно-стаханковскую вахту. С каждым днем растет число стахановцев-лунинцев.

Замечательные образцы в работе показывают коммунисты: слесарь т. Суходолкин ежедневно выполняет 3—4 нормы, старший дорожный мастер т. Резцов работает с удвоенной энергией. На 24 дистанции пути, благодаря самоотверженной работе т. Резцова, в дни отечественной войны не было ни одного случая задержки поездов. Пересадный слесарь-тульник т. Егорова содержит свой поезд в отличном состоянии. Она самостоятельно ремонтирует свой участок пути.

Около 40 лет работает путейцем обходчиком Павел Емельянович Федько. Сейчас он применяет методы работы лучших путейцев обходчиков дороги тт. Жаркова и Ксенофонтова. Тов. Федько подготовил не один десяток ловких кадров. Своей километр он содержит в отличном состоянии. Дочь т. Федько, Т. Праксёва, меланхо оксигида курсы путейцев обходчиков и также работает у нас в дистанции. Она, как и отец, является лунинцем.

Весь коллектив дистанции горит одним желанием — день 1 Мая встретить новыми производственными победами. **В. ПИЧУК.**
Заместитель начальника по политчасти 24 дистанции пути.

СОЗДАНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БАЗЫ — ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗАДАЧА

Городской Чрезвычайной тройки по борьбе с наводнением

Гор. Томск. 30 марта 1942 г.

§ 1.

Весной 1942 года ожидается большой подъем воды и имеется опасность затопления ряда районов города, а следовательно, порчи материальных ценностей и оборудования, находящихся в затопляемых местах.

К затопляемой зоне относятся следующие районы:

- а) в Вокзальном районе: Большая Подгорная ул., улица Розы Лизебург, Коммунистический проспект ул.ца Карла Маркса, улица Войска и всевыли пересекающими их переулками вплоть до Базарной площади;
- б) в Куйбышевском районе: Алтайская, Сибирская, Пермьинская, Крестьянская улицы, Горшковский и Болошный переулки;
- в) в Кировском районе: Бергская ул., ул. М. Горького, Татарская, Западная улицы и Московский тракт до верхнего паромы.

§ 2.

Всем руководителям предприятий, учреждений, учебных заведений и домоуправлений, расположенных в затопляемой зоне, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. До 15 апреля убрать все материальные ценности из подвалов помещений в первых этажах на вторые этажи или на стеллажи, высотой 1,5 метра, а также изолировать двери и оконные проемы подвальных помещений от проникновения воды путем устройства глиняных дамб высотой 1—1,5 метра.
2. К 10 апреля подготовить жилые помещения в незаотопляемой зоне для выезда жителей из затопляемых районов и транспорт для перевозки их.
3. К 10 апреля организовать аварийные рабочие команды на предприятиях и учреждениях на период пропуска весенних вод, обеспечить их инструментом и транспортом, необходимым для спасения строений и материальных ценностей.
4. К 10 апреля подготовить аварийный запас материалов (плахи, тес, круглый лес, мешки с грунтом) на случай прорыва воды на территории города.
5. С 10 апреля установить круглосуточное дежурство ответственных лиц при городской и районных тройках, а также на предприятиях и в учреждениях затопляемой части города.
6. Предупредить население затопляемых районов, что сны, по первому требованию райтройки по борьбе с наводнением, немедленно выселяются в подготовленные им помещения.
7. К 10 апреля подготовить полный противопожарный инвентарь.

§ 3.

Проверка исполнения настоящего приказа возлагается на председателей районных троек и начальника гормилиции т. Денисова.

Председатель Чрезвычайной тройки Н. БАРАНОВ.

Члены тройки: Зав. горкомхозом И. КЛИМОВ. Начальник ГОМ ДЕНИСОВ.

Ответ. редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Всесоюзное гастрольно-концертное объединение Томское отделение

Концертный зал Скорой Спектакли Московского госуд. театра

ЕСТРАДА И МИНИАТЮР

Участвуют: Рина Зеленая, лауреат Всесоюзного конкурса эстрады Наталья Ушкова, Л. Мелакер и др.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

имени В. В. КУЙБЫШЕВА

о 6 в 12 в 22 апреля 1942 г., в 7 часов вечера, в аудитории № 1 СФТИ (пл. Революции, 1) состоится

публичная ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ:

1. На соискание ученой степени кандидата исторических наук И. Е. ПАСТИКОВИЧ по теме: «Стахановское движение и его историческое значение».

Официальные оппоненты: доцент Горлачев Я. Д., доцент Мурахов М. Г., доцент Федоров В. Ф.

2. На соискание ученой степени кандидата физико-математических наук С. З. ВРУК по теме: «Задача Коши для квазилинейных систем параболического типа».

Официальные оппоненты: проф. доктор Романов Н. П., доцент Соболев В. И.

С работами можно ознакомиться в научной библиотеке ТГУ (Тимирязевский, 3).

Ректорат.

План и действительность

Долго трудился плановый отдел завода металлических изделий над составлением производственного плана развития подсобного хозяйства. План составлялся хороший, обстоятельный. Получилось так, что рабочие и служащие завода будут полностью обеспечены продуктами питания. Таков план. А какова действительность?

Подсобное хозяйство завода имеет 108 гектаров земли. Чтобы полностью использовать эту землю, нужно было своевременно позаботиться о семенах. Однако семян хозяйство не имеет. Для проведения весенних полевых работ требуется немого: 15 рабочих, но их нет. Дирекция и партийная организация не подготовили кадры, не занялись обучением сельскохозяйственным работам рабочих и служащих.

Для проведения полевых работ требуется 7 лошадей, а имеется всего лишь 3, да и те 2 заняты на заводе. Сельскохозяйственный инвентарь также не подготовлен. Руководители завода имеют свои агрономические убеждения. Они думают сеять вручную и поэтому сеялку не приобрели.

Не лучше обстоит дело и с подготовкой индивидуальных огородов рабочих и служащих. Завком принял заявки, и на этом успокоился.

Директор завода т. Жилиев уверяет, что все будет в порядке. Но эти заявления огорода и подсобное хозяйство не засеять. Подготовка к севу здесь находится под явной угрозой срыва.

А. НИКОЛЕНКО.

„ОХВАТЫВАЮТ“ И „УТОЧНЯЮТ“

Директор гормолзавода т. Белов и председатель завкома т. Васильев уверяют, что в подсобном хозяйстве сев будет проведен образцово. Однако на деле этого не видно.

Подсобное хозяйство завода до сих пор не имеет парников.

Недостает сельскохозяйственного инвентаря, но его не приобретают, надеясь на помощь МТС и совхоза. Недостает семенного картофеля, и вновь надеются, что поможет Томтор.

Нет заботы и об индивидуальных огородах рабочих и служащих. Давно надо было учесть, кто будет иметь огорода, сколько потребуется земли, семян, инвентаря и т. д. Уже сейчас необходимо иметь все для начала полевых работ. Однако завком все еще только «охватывает» и «уточняет».

Рабочие и служащие завода ждут от своих руководителей действительной помощи в развитии огородничества, а не пустых обещаний.

С. ХОДОР.

„НА НАС НЕ НАДЕЙТЕСЬ“

Рабочие и работницы швейной фабрики на собраниях не раз слышали от своих руководителей заверения в том, что коллектив будет иметь хорошее подсобное хозяйство. Однако руководители фабрики, щедрые на обещания, в действительности проваливают это важное дело.

Подсобное хозяйство не обеспечено полностью инвентарем. Не хватает 6 плугов. Однако мер для приобретения недостающего инвентаря не принято. Лошадей требуется 12, а есть только 5.

Директор фабрики т. Браверец, председатель фабкома т. Руденко и секретарь партийной организации т. Бейбулатова не заботятся о развитии индивидуальных огородов рабочих и служащих. Правда, создали огородную комиссию, но она бездействует. Рабочие и работницы желают иметь огорода, просят оказать им помощь в обработке их. Но у руководителей фабрики один ответ: делайте все сами, на нас не надейтесь.

Л. СЕМЕНОВ.

В плену „об‘ективных“ причин

Коллектив Промстроя (начальник т. Шилов) имеет все возможности для того, чтобы создать прочную продовольственную базу. Есть земля, средства для укрепления подсобного хозяйства. Но руководители Промстроя не заботятся о создании продовольственной базы.

Подсобное хозяйство имеет 2100 гектаров земли, а по данным работников Промстроя обрабатывать можно только 10 га. Остальная земля, мол, находится под лесом, болотом, водой. Вплоть до того, чтобы эту землю осеивать, надо крепко поработать, а этого на Промстрое делать не желают.

На развитие подсобного хозяйства Промстроя отпущено 300 тысяч рублей. Однако средства не используются. До сих пор не оформлен расчетный счет подсобного хозяйства. Семенами хозяйство не обеспечено. Семенного картофеля требуется 150 тонн, а имеется всего лишь 5; семян ячменя, гороха, капусты, помидор, свеклы, моркови, лука — нет. Ничего не сделано по выращиванию семян. Земля не удобряется.

Уже сейчас должен быть точный расчет расстановки рабочей силы, использования инвентаря и т. д. Ничего этого нет. Рабочие не подготовлены, сельхозинвентаря не хватает. Подсобное хозяйство имеет всего 2 лошади, а сбруй совсем не имеет.

Для развития индивидуальных огородов также ничего не сделано. Составлен список желающих иметь огорода, да и то учли далеко не всех. На этом дело и кончилось.

Начальник строительства т. Шилов, секретарь парторганизации т. Соловьев и председатель парткома т. Ледский пытаются оправдать свою бездельность в подготовке к севу, различными «об‘ективными» причинами: нет того, этого, шпика не помогает. Так эти руководители срывают важное государственное дело.

Е. БАРАНОВА.

Конференция лунинцев

12 апреля в Томске открывается дорожная конференция паровозников-лунинцев, организованная по инициативе транспортного института имени Дзержинского. Цель конференции — изучение опыта работ лунинцев в условиях отечественной войны и распространение опыта лунинского движения, возникшего на транспорте, на другие промышленные предприятия.

В конференции примут участие: знающий машинист депо Новосибирск т. Лунин, мастер котельного цеха депо Тайга т. Польских, начальник Инского паровозного отделения т. Чебыкин и другие. Всего будет заслушано 11 докладов на темы, наиболее актуальные для транспорта сегодняшнего дня. Каждый из докладов будет комментироваться научными работниками института — профессорами С. Богдановым, Л. Никольским, доцентами А. Лурье, И. Яларовым, В. Ивановым. Ими

будет дано научное обоснование опыта и достижений лунинцев.

Наибольший интерес представляют доклады: машиниста т. Лунина на тему «Лунинское движение на Томской дороге», мастера цеха т. Терещенко — «Организация под‘емочного и среднего ремонта в депо Новосибирск», т. Влащенко — «Прокат бандажей паровоза серии ФД и мероприятия по удлинению пробега между обточками».

В конференции примут участие лунинцы различных депо, руководители работников Томской дороги, научные работники многих томских вузов, студенты-отличники транспортных институтов, а также представители промышленных предприятий города.

Все материалы конференции будут обработаны и подготовлены к печати с целью распространения опыта лунинцев.

Конференция будет проведена в здании Томского транспортного института. Г. МЕТЕЛЬСКИЙ.

Военно-физкультурные соревнования

12 апреля проводятся массовые военно-физкультурные соревнования с участием подразделений Всесоюзной комсомольской, физкультурных, осовнахимовских организаций и РОККА.

В состав команд входят: стрелковый взвод (выставляет учебно-военный пункт), отделение саперов (выставляют комсомольские организации) и команды медицинских сестер от организаций РОКК.

Программа соревнований такова. Стрелковый взвод совершает марш на 25 километров. По окончании на финиш, взвод занимает оборонительный рубеж, знакомится с организацией круговой обороны и 25 лучших гранатометчиков проводят метание гранат в цель. Команда саперов оборудует окоп для стрелкового отделения с круговой обороной, подготавливает патронный пункт с соблюдением маскировки.

Команда медицинских сестер совершает поход на 10 километров. С возвращением на финиш принимает участие в маскировке переднего края оборонительного участка и оборудует пункт медицинской помощи.

За лучшие результаты организации, завоевавшая первенство, получит переходящее красное знамя горкома ВКП(б).

Началась выработка витамина „С“

На заводе фруктовых вод началась выработка хвойного экстракта витамина «С».

Цех по выработке экстракта выпускает витаминизированный хлебный квас и фруктовые напитки с содержанием витамина «С». Кроме того, цех будет выпускать чистый экстракт витамина «С».

Витамин «С» имеет огромное значение для общей жизнедеятельности организма, в частности, повышает устойчивость организма против инфекционных заболеваний, необходим для растущего организма и поэтому особенно важно введение его в пищу беременных и кормящих матерей, а также детей.

Организации, заинтересованные в приобретении витамина «С», должны подать на завод фруктовых вод заявки.

Е. МАЗИК.

Технорук горпищеккомбината.

Инициатива мичуринца Перова

Томичи хорошо знают своего земляка садовода-мичуринца Николая Васильевича Перова, акклиматизировавшего в суровых сибирских условиях 69 сортов плодово-ягодных растений.

Морозостойкие скороспелые сорта яблонов, вишен, слив, крыжовника и других растений, выведенных неумоимым мичуринцем, проникли до самого Преддолья.

Каждый год колхозы, школы, многочисленные опытные получают из сада Н. В. Перова тысячи саженцев.

Нынешней весной и летом предстоит особенно много работы. 43 плодовых дерева, опробированных областским питомником, дадут в этом году 10 тысяч черенков на 50 тысяч прививок. Весной будет проведена гибридизация яблонов, вишен, слив и винограда.

Ранней весной дружно войдут всходы от семян вишен и яблонов-дикки, которые Николай Васильевич посеял прошлой осенью. Чтобы сохранить эти всходы и создать им условия для дальнейшего роста, их необходимо рассадить. Нужен небольшой участок земли. Между тем получить его, несмотря на все попытки, Н. В. Перову не удалось. К сожалению, некоторые городские организации мало интересу-

ются работами своего знатого земляка, участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Патриот-мичуринцев Н. В. Перов хочет деятельно помочь трудящимся города в разведении индивидуальных огородов в высочайшем качестве выведенного Перовым сорта помидор. В начале апреля Н. В. Перов предполагает засеять парники высокорослыми семенами. Через месяц-полтора горожане получат около 5.000 саженцев.

По словам Н. В. Перова, если бы ему оказывалась небольшая помощь в материалах для увеличения числа парников, рабочей силе и выделить участок земли, он мог бы весной дать городу десятки тысяч штук рассады капусты, броквы, помидор.

В саду неустанно работает вся семья Перовых — Николай Васильевич, его жена Феофания Петровна и их дочь Нина.

Нет сомнения, что их инициатива — вырастить рассаду огородных культур для трудящихся города — будет одобрена и они получат реальную, конкретную помощь в своем патристическом начинании.

И. ГОРЕЛИК.